
    
 Escalquens, le 07 février 2014 

 

 

 
 

Mesdames, Messieurs les candidat(e)s 
aux élections municipales 

 
 
 

Objet : Interpellation sur votre programme de campagne concernant l’Éducation 

 

Mesdames, Messieurs, 

La FCPE est la première Fédération Nationale de Parents d’Elèves. Ses adhérents se 
mobilisent pour défendre les valeurs républicaines de notre École qui reposent sur la laïcité, la gratuité 
et l’éducation pour tous. Les quelques exemples d’actions que nous avons menées à Escalquens 
sont : 

- des projets de co-éducation (ateliers autour du chocolat et de la danse), 
- des actions pour l’ouverture de classes supplémentaires, 
- notre participation aux débats sur les réformes ministérielles, 
- notre présence en tant qu’élus dans les différentes instances locales (conseil d’école, 

commissions consultatives de la Mairie, Comité de Pilotage du PEDT). 

En résumé, nous œuvrons pour que l’École soit ouverte au monde qui l’entoure et nous 
tenons à ce qu’elle soit un lieu de démocratie participative entre les enfants, les enseignants, les 
éducateurs, les personnels de la Mairie et les parents. 

Concernant nos écoles de la commune, nous constatons que le débat de la campagne 
municipale à Escalquens est pauvre en propositions. C’est pourquoi nous avons décidé de nous 
inviter dans ce débat. En effet nous souhaitons que l’École, dont la municipalité a la compétence dans 
la gestion des locaux et dans l’organisation du périscolaire, soit au cœur du débat de cette campagne 
municipale. Nous vous interpellons donc afin que vous nous répondiez sur les points suivants : 

- La restauration scolaire 
A l’heure où les effectifs en classe sont de plus en plus importants (30 enfants par classe), 
les structures actuelles ne nous paraissent plus satisfaisantes pour répondre aux besoins. 
Quelles propositions pourriez-vous avancer afin que nos enfants, et les adultes qui 
les encadrent, puissent prendre leur repas dans les meilleures conditions ? 
 

- Les locaux 
Nous constatons que les locaux scolaires ne sont pas adaptés aux enfants et aux adultes 
à mobilité réduite. Quelles actions concrètes pourriez-vous envisager pour palier à 
ce problème ? De plus, nous venons d’apprendre du Conseil Général la confirmation de 
la livraison d’un collège à Escalquens pour 2018. Comment pensez-vous aménager les 
installations sportives afin de pouvoir satisfaire les demandes des écoles, du 
collège et des associations escalquinoises. 
 

Escalquens*



- Le périscolaire  
Les activités périscolaires sont encadrées par une association (l’AIC) qui emploie des 
éducateurs et des animateurs. Le budget de cette association repose sur les adhésions 
des parents, le paiement des prestations de services par les parents, les subventions de 
la Mairie et de l’État (par le biais de la Caisse d’Allocations Familiales). La CAF réduit 
progressivement sa dotation fragilisant ainsi la bonne gestion de notre structure. La 
municipalité se voit contrainte d’augmenter sa dotation et le Conseil d’Administration de 
l’AIC augmente régulièrement le prix des prestations aux parents. Il fût un temps où le 
temps périscolaire était intégralement pris en charge par la municipalité et par l’État. 
Quelle politique souhaitez-vous mener afin de financer de façon pérenne le temps 
périscolaire à Escalquens sans avoir systématiquement recours au portefeuille des 
parents ? 
 

- Le PEDT 
Dans le cadre de la réforme des rythmes scolaires, le Ministre de l’Education Nationale a 
demandé aux collectivités territoriales de concevoir, de mettre en place et d’animer le 
Projet Educatif de Territoire (PEDT). A Escalquens, l’élaboration du PEDT est en route et 
il fait l’objet d’une grande consultation. Quelle politique allez-vous adopter pour la mise 
en place de ce PEDT et comment envisagez-vous la participation de tous les 
acteurs le constituant ? 
 

- La circulation aux abords de l’école 
Nous constatons que le stationnement et la circulation aux abords des écoles du Petit 
Bois et des Romarins pose un certain nombre de problèmes. De nombreuses actions de 
sensibilisation ont été menées par les parents, les enfants, la municipalité et les 
enseignants. Comment pensez-vous résoudre ces problèmes qui, par manque de 
solutions offertes, remettent parfois en cause l’esprit de citoyenneté des 
Escalquinois ?  
 

- Les fournitures à l’école 
La municipalité participe à l’achat de fournitures pour que les enfants puissent travailler en 
classe. Cependant, le budget d’achat de fournitures scolaires supplémentaires est estimé 
à 60 € par enfant. Comment pourriez-vous œuvrer pour que les coûts de la rentrée 
des classes soient maitrisés pour l’ensemble des parents ? 

Notre association étant indépendante de toute action partisane, nous ne souhaitons pas que 
vous nous répondiez au travers d’un courrier ou d’une rencontre. En effet, nous demandons que vos 
réponses fassent l’objet d’une action de communication de votre part dans le cadre de la campagne 
municipale en utilisant tous les outils à votre disposition (tracts, site internet, blogs, réunion publique 
organisée par vos soins, etc.). 

Nous vous prions, Mesdames, Messieurs les candidat(e)s, de bien vouloir accepter 
l’expression de notre plus haute considération. 

 

 

Le bureau de la FCPE d’Escalquens 

fcpe.escalquens@laposte.net 


